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一、箍筋表示方法： 

⑴ φ10@100/200(2)    表示箍筋为 φ10 ，加密区间距100，非加密区间距200，

全为双肢箍。 

⑵ φ10@100/200(4)    表示箍筋为 φ10 ，加密区间距100，非加密区间距200，

全为四肢箍。 

⑶ φ8@200(2)      表示箍筋为 φ8，间距为200，双肢箍。 

⑷ φ8@100(4)/150(2)  表示箍筋为 φ8，加密区间距100，四肢箍，非加密区间距

150，双肢箍。 

一、 梁上主筋和梁下主筋同时表示方法 ： 

⑴ 3Φ22，3Φ20    表示上部钢筋为3Φ22,  下部钢筋为3Φ20。 

⑵ 2φ12，3Φ18    表示上部钢筋为2φ12,  下部钢筋为3Φ18。 

⑶ 4Φ25，4Φ25    表示上部钢筋为4Φ25,  下部钢筋为4Φ25。 

⑷ 3Φ25，5Φ25    表示上部钢筋为3Φ25,  下部钢筋为5Φ25。 

二、 梁上部钢筋表示方法：（标在梁上支座处） 

⑴ 2Φ20          表示两根 Φ20的钢筋，通长布置，用于双肢箍。 

⑵ 2Φ22+（4Φ12）  表示2Φ22 为通长，4φ12架立筋，用于六肢箍。 

⑶ 6Φ25 4/2        表示上部钢筋上排为4Φ25，下排为2Φ25。 

⑷ 2Φ22+ 2Φ22  表示只有一排钢筋，两根在角部，两根在中部，均匀布置。 

三、 梁腰中钢筋表示方法： 

⑴ G2φ12        表示梁两侧的构造钢筋，每侧一根 φ12。 

⑵ G4Φ14        表示梁两侧的构造钢筋，每侧两根 Φ14。 

⑶ N2Φ22        表示梁两侧的抗扭钢筋，每侧一根 Φ22。 

⑷ N4Φ18        表示梁两侧的抗扭钢筋，每侧两根 Φ18。 

四、 梁下部钢筋表示方法：（标在梁的下部） 

⑴ 4Φ25          表示只有一排主筋，4Φ25 全部伸入支座内。 

⑵ 6Φ25 2/4      表示有两排钢筋，上排筋为2Φ25，下排筋4Φ25。 

⑶ 6Φ25 （-2 ）/4    表示有两排钢筋，上排筋为2Φ25，不伸入支座，下排筋4Φ25，

全部伸入支座。 

⑷ 2Φ25 + 3Φ22（-3）/ 5Φ25  表示有两排筋，上排筋为5根。2Φ25伸入支座，3Φ22，

不伸入支座。下排筋 5Φ25，通长布置。 

五、 标注示例： 

KL7（3）300×700 Y500×250 

        φ10@100/200(2) 2Φ25 

        N4Φ18 

        （-0.100） 

4Φ25           6Φ25 4/2   6Φ25 4/2   6Φ25 4/2         4Φ25 

□———————————□———————□———————————□ 

      4Φ25           2Φ25           4Φ25   

                        300×700 

                        N4φ10 

KL7(3) 300×700   表示框架梁7，有三跨，断面宽300，高700。 

Y500×250       表示梁下加腋，宽500，高250。 

N4Φ18         表示梁腰中抗扭钢筋。 

φ10@100/200(2) 2Φ25 表示箍筋和架立筋。 
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-0.100         表示梁上皮标高。 

  

  

N2B12指梁的两个侧面共配2根12的受扭纵向筋（腰筋），每侧各配一根. 

G2B12指梁的两个侧面共配置2根12的纵向构造筋（腰筋），每侧各配一根. 

N 是受扭筋的意思，G 是构造筋的意思！  

 7 

没有标注 N的就是构造钢筋 G,G 是15D,N是 LaE 

  

钢筋算量基本方法 

钢筋算量基本方法 

第一章梁 

第一节框架梁 

一、首跨钢筋的计算 

1、上部贯通筋 

   上部贯通筋（上通长筋1）长度＝通跨净跨长＋首尾端支座锚固值 

2、端支座负筋 

   端支座负筋长度：第一排为 Ln/3＋端支座锚固值； 

                                   第二排为 Ln/4＋端支座锚固值 

3、下部钢筋 

   下部钢筋长度＝净跨长＋左右支座锚固值 

注意：下部钢筋不论分排与否，计算的结果都是一样的，所以我们在标注梁的下

部纵筋时可以不输入分排信息。 

以上三类钢筋中均涉及到支座锚固问题，那么，在软件中是如何实现03G101-1

中关于支座锚固的判断呢？ 

     现在我们来总结一下以上三类钢筋的支座锚固判断问题： 

     支座宽≥Lae 且≥0.5Hc＋5d，为直锚，取 Max{Lae，0.5Hc＋5d }。 

钢筋的端支座锚固值＝支座宽≤Lae 或≤0.5Hc＋5d，为弯锚，取 Max{Lae，支座

宽度-保护层+15d }。 

钢筋的中间支座锚固值＝Max{Lae，0.5Hc＋5d } 
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4、腰筋 

   构造钢筋：构造钢筋长度＝净跨长＋2×15d 

   抗扭钢筋：算法同贯通钢筋 

5、拉筋 

   拉筋长度＝（梁宽－2×保护层）＋2×11.9d（抗震弯钩值）＋2d 

拉筋根数：如果我们没有在平法输入中给定拉筋的布筋间距，那么拉筋的根数＝

（箍筋根数/2）×（构造筋根数/2）；如果给定了拉筋的布筋间距，那么拉筋的根

数＝布筋长度/布筋间距。 

6、箍筋 

   箍筋长度＝（梁宽－2×保护层＋梁高-2×保护层）＋2×11.9d＋8d 

箍筋根数＝（加密区长度/加密区间距+1）×2＋（非加密区长度/非加密区间距－

1）+1 

注意：因为构件扣减保护层时，都是扣至纵筋的外皮，那么，我们可以发现，拉

筋和箍筋在每个保护层处均被多扣掉了直径值；并且我们在预算中计算钢筋长度

时，都是按照外皮计算的，所以软件自动会将多扣掉的长度在补充回来，由此，

拉筋计算时增加了2d，箍筋计算时增加了8d。（如下图所示） 

http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__d65bc23383474ccdbb4b5c42847471df
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7、吊筋 

吊筋长度＝2*锚固+2*斜段长度+次梁宽度+2*50，其中框梁高度>800mm   夹角

=60° 

                                                       ≤800mm   夹角

=45° 

二、中间跨钢筋的计算 

1、中间支座负筋 

中间支座负筋：第一排为 Ln/3＋中间支座值＋Ln/3； 

第二排为 Ln/4＋中间支座值＋Ln/4 

注意：当中间跨两端的支座负筋延伸长度之和≥该跨的净跨长时，其钢筋长度： 

第一排为该跨净跨长＋（Ln/3＋前中间支座值）＋（Ln/3＋后中间支座值）； 

第二排为该跨净跨长＋（Ln/4＋前中间支座值）＋（Ln/4＋后中间支座值）。 

其他钢筋计算同首跨钢筋计算。 

三、尾跨钢筋计算 

类似首跨钢筋计算 

 

四、悬臂跨钢筋计算 

1、主筋 

     软件配合03G101-1，在软件中主要有六种形式的悬臂钢筋，如下图所示 

 

 

这里，我们以2＃、5＃及6＃钢筋为例进行分析： 

2＃钢筋—悬臂上通筋＝（通跨）净跨长＋梁高＋次梁宽度＋钢筋距次梁内侧

50mm 起弯－4个保护层＋钢筋的斜段长＋下层钢筋锚固入梁内＋支座锚固值 

5＃钢筋—上部下排钢筋＝Ln/4+支座宽+0.75L 

6＃钢筋—下部钢筋＝Ln--保护层+15d 

http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__1429182ee280432d8e86f86c8f512f55
http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__537b0d5f4d074d90bd6304a39e7f612f
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2、箍筋 

（1）、如果悬臂跨的截面为变截面，这时我们要同时输入其端部截面尺寸与根部

梁高，这主要会影响悬臂梁截面的箍筋的长度计算，上部钢筋存在斜长的时候，

斜段的高度及下部钢筋的长度；如果没有发生变截面的情况，我们只需在“截面”

输入其端部尺寸即可。 

（2）、悬臂梁的箍筋根数计算时应不减去次梁的宽度；根据修定版03G101-1的66

页。 

 

 

第二节其他梁 

一、非框架梁 

在03G101-1中，对于非框架梁的配筋简单的解释，与框架梁钢筋处理的不同之处

在于： 

1、 普通梁箍筋设置时不再区分加密区与非加密区的问题； 

2、 下部纵筋锚入支座只需12d； 

3、 上部纵筋锚入支座，不再考虑0.5Hc＋5d 的判断值。 

未尽解释请参考03G101-1说明。 

二、框支梁 

1、框支梁的支座负筋的延伸长度为 Ln/3； 

2、下部纵筋端支座锚固值处理同框架梁； 

http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__d49e50136b894e2b89fd6ae18d479887
http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__d49e50136b894e2b89fd6ae18d479887
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3、上部纵筋中第一排主筋端支座锚固长度＝支座宽度－保护层＋梁高－保护层

＋Lae，第二排主筋锚固长度≥Lae； 

4、梁中部筋伸至梁端部水平直锚，再横向弯折15d； 

5、箍筋的加密范围为≥0.2Ln1≥1.5hb； 

7、 侧面构造钢筋与抗扭钢筋处理与框架梁一致。 

第二章剪力墙 

在钢筋工程量计算中剪力墙是最难计算的构件，具体体现在： 

1、剪力墙包括墙身、墙梁、墙柱、洞口，必须要整考虑它们的关系； 

2、剪力墙在平面上有直角、丁字角、十字角、斜交角等各种转角形式； 

3、剪力墙在立面上有各种洞口； 

4、墙身钢筋可能有单排、双排、多排，且可能每排钢筋不同； 

5、墙柱有各种箍筋组合； 

6、连梁要区分顶层与中间层，依据洞口的位置不同还有不同的计算方法。 

需要计算的工程量 

 

 

第一节剪力墙墙身 

一、剪力墙墙身水平钢筋 

http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__1d54bdd0fd764944be1aca01bf0f81fa


 

 

7 

 

 

1、墙端为暗柱时 

A、外侧钢筋连续通过     外侧钢筋长度＝墙长-保护层 

内侧钢筋＝墙长-保护层+弯折 

B、外侧钢筋不连续通过     外侧钢筋长度＝墙长-保护层+0.65Lae 

内侧钢筋长度＝墙长-保护层+弯折 

暗拄与墙身相平  

 

 

水平钢筋根数＝层高/间距+1（暗梁、连梁墙身水平筋照设） 

2、墙端为端柱时 

A、外侧钢筋连续通过     外侧钢筋长度＝墙长-保护层 

内侧钢筋＝墙净长＋锚固长度（弯锚、直锚） 

B、外侧钢筋不连续通过     外侧钢筋长度＝墙长-保护层+0.65Lae 

内侧钢筋长度＝墙净长＋锚固长度（弯锚、直锚） 

水平钢筋根数＝层高/间距+1（暗梁、连梁墙身水平筋照设） 

注意：如果剪力墙存在多排垂直筋和水平钢筋时，其中间水平钢筋在拐角处的锚

固措施同该墙的内侧水平筋的锚固构造。 

3、剪力墙墙身有洞口时 

http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__8d58d02ff3694441a9d5b66905a1e318
http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__9dcda1c8f6c3453a8344f19919eca371
http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__ed8ea3639ff846b3b43b6ca733e97573
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端拄突出墙  

 

 

     当剪力墙墙身有洞口时，墙身水平筋在洞口左右两边截断，分别向下弯折

15d。 

 

 

二、剪力墙墙身竖向钢筋 

1、首层墙身纵筋长度＝基础插筋＋首层层高＋伸入上层的搭接长度 

2、中间层墙身纵筋长度＝本层层高＋伸入上层的搭接长度 

3、顶层墙身纵筋长度＝层净高＋顶层锚固长度 

墙身竖向钢筋根数＝墙净长/间距+1（墙身竖向钢筋从暗柱、端柱边50mm 开始

布置） 

 

 

                       

 

 

http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__7be219c9bc9c4cbf815ea3db97219bb1
http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__05935b08585b4476916fee591f811b77
http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__5c0db16f3afe49c690b78d46f8cb0b68
http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__2162a55a8063444ba80d53d98ad77c0a
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中间层   无变截面                                               中间

层     变截面 

 

 

                                                                 

                                   

         顶层       内墙                                   顶层     

外墙 

http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__32c03896c39d47f49fc5c20eec14bc08
http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__242c5014eb634bfcba1683b462863ef2
http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__cce6aa0ce5164cc89c928a0c189f231c
http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__366d7d2279064c25b306705587073adf
http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__0ca2f306f3064c948cae370396482330
http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__61b3978605784c6c9aa0b19412997cc2
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4、剪力墙墙身有洞口时，墙身竖向筋在洞口上下两边截断，分别横向弯折15d。 

 

 

三、墙身拉筋 

1、长度＝墙厚-保护层+弯钩（弯钩长度＝11.9+2*D） 

2、根数＝墙净面积/拉筋的布置面积 

注：墙净面积是指要扣除暗（端）柱、暗（连）梁，即墙面积-门洞总面积-暗柱

剖面积 - 暗梁面积； 

拉筋的面筋面积是指其横向间距×竖向间距。 

例：(8000*3840)/(600*600) 

 

 

第二节剪力墙墙柱 

一、纵筋 

1、首层墙柱纵筋长度＝基础插筋＋首层层高＋伸入上层的搭接长度 

2、中间层墙柱纵筋长度＝本层层高＋伸入上层的搭接长度 

3、顶层墙柱纵筋长度＝层净高＋顶层锚固长度 

注意：如果是端柱，顶层锚固要区分边、中、角柱，要区分外侧钢筋和内侧钢筋。

因为端柱可以看作是框架柱，所以其锚固也同框架柱相同。 

二、箍筋：依据设计图纸自由组合计算。 

第三节剪力墙墙梁 

一、连梁 

http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__06ccc88c035544938654ae777b24c6b9
http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__c4e27925470f4a04b986a7a2e463c7bb
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1、受力主筋 

顶层连梁主筋长度＝洞口宽度＋左右两边锚固值 Lae 

中间层连梁纵筋长度＝洞口宽度＋左右两边锚固值 Lae 

2、箍筋 

 
 

顶层连梁，纵筋长度范围内均布置箍筋   即 N=(LAE-100/150+1)*2+（洞口宽

-50*2）/间距+1（顶层） 

中间层连梁，洞口范围内布置箍筋，洞口两边再各加一根   即 N=（洞口宽-50*2）

/间距+1（中间层） 

二、暗梁 

1、主筋长度＝暗梁净长＋锚固 

http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__f4c9c1be04fd42638437dc7df454509c
http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__f4c9c1be04fd42638437dc7df454509c
http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__34241ec013a143688c46a58f795b7714


 

 

12 

2、箍筋 

 

 

 

第三章柱 

KZ 钢筋的构造连接 

 
 

第一章基础层 

一、柱主筋 

基础插筋＝基础底板厚度-保护层+伸入上层的钢筋长度＋Max{10D,200mm} 

 

http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__298504fba44a4fd3a6f6989db087ae0e
http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__47b6e66cb4e547d3840121ca035665c8
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二、基础内箍筋 

基础内箍筋的作用仅起一个稳固作用，也可以说是防止钢筋在浇注时受到挠动。

一般是按2根进行计算（软件中是按三根）。 

 

 

第二章中间层 

一、柱纵筋 

1、 KZ 中间层的纵向钢筋＝层高-当前层伸出地面的高度+上一层伸出楼地面的

高度 

二、柱箍筋 

1、KZ 中间层的箍筋根数＝N 个加密区/加密区间距+N+非加密区/非加密区间距

－1 

03G101-1中，关于柱箍筋的加密区的规定如下 

1）首层柱箍筋的加密区有三个，分别为：下部的箍筋加密区长度取 Hn/3；上部

取 Max{500，柱长边尺寸，Hn/6}；梁节点范围内加密；如果该柱采用绑扎搭接，

那么搭接范围内同时需要加密。 

2）首层以上柱箍筋分别为：上、下部的箍筋加密区长度均取 Max{500，柱长边

尺寸，Hn/6}；梁节点范围内加密；如果该柱采用绑扎搭接，那么搭接范围内同

时需要加密。 

第三节顶层 

顶层 KZ 因其所处位置不同，分为角柱、边柱和中柱，也因此各种柱纵筋的顶层

锚固各不相同。（参看03G101－1第37、38页） 

一、角柱 

http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__a2168cdd98294945b986112f5a9259d7
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角柱顶层纵筋长度＝层净高 Hn＋顶层钢筋锚固值，那么角柱顶层钢筋锚固值是

如何考虑的呢？ 

                                             弯锚（≦Lae）：梁高－保护

层＋12d 

a、内侧钢筋锚固长度为   直锚（≧Lae）：梁高－保护层 

                                               

                                               ≧1.5Lae 

b、外侧钢筋锚固长度为   柱顶部第一层：≧梁高－保护层＋柱宽－保护层＋8d 

                                             柱顶部第二层：≧梁高－保

护层＋柱宽－保护层 

注意：在 GGJ V8.1中，内侧钢筋锚固长度为       弯锚（≦Lae）：梁高－保护

层＋12d 

                                                                                   

直锚（≧Lae）：梁高－保护层 

                                         外 侧 钢 筋 锚 固 长 度 ＝

Max{1.5Lae ，梁高－保护层＋柱宽－保护层} 

二、边柱 

边柱顶层纵筋长度＝层净高 Hn＋顶层钢筋锚固值，那么边柱顶层钢筋锚固值是

如何考虑的呢？ 

     边柱顶层纵筋的锚固分为内侧钢筋锚固和外侧钢筋锚固： 

http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__fdef7305b3db4ed1bfd50b6fd22a92b6
http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__fdef7305b3db4ed1bfd50b6fd22a92b6
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a、内侧钢筋锚固长度为   弯锚（≦Lae）：梁高－保护层＋12d 

                                             直锚（≧Lae）：梁高－保护

层 

b、外侧钢筋锚固长度为：≧1.5Lae 

注意：在 GGJ V8.1中，内侧钢筋锚固长度为   弯锚（≦Lae）：梁高－保护层＋

12d 

                                                                               

直锚（≧Lae）：梁高－保护层 

           外侧钢筋锚固长度＝Max{1.5Lae ，梁高－保护层＋柱宽－保护层} 

三、中柱 

 

 

中柱顶层纵筋长度＝层净高 Hn＋顶层钢筋锚固值，那么中柱顶层钢筋锚固值是

如何考虑的呢？ 

   中柱顶层纵筋的锚固长度为   弯锚（≦Lae）：梁高－保护层＋12d 

                                                     直锚（≧Lae）：梁

高－保护层 

注意：在 GGJ V8.1中，处理同上。 

第四章 板 

在实际工程中，我们知道板分为预制板和现浇板，这里主要分析现浇板的布筋情

况。 

板筋主要有：受力筋 (单向或双向，单层或双层)、支座负筋、分布筋 、附加钢

筋 (角部附加放射筋、洞口附加钢筋)、撑脚钢筋 (双层钢筋时支撑上下层)。 

一、受力筋 

软件中，受力筋的长度是依据轴网计算的。 

受力筋长度=轴线尺寸+左锚固+右锚固+两端弯钩（如果是Ⅰ级筋）。 

根数＝（轴线长度-扣减值）/布筋间距＋1 

二、负筋及分布筋 

负筋长度=负筋长度+左弯折+右弯折 

负筋根数＝（布筋范围-扣减值）/布筋间距＋1 

分布筋长度=负筋布置范围长度-负筋扣减值 

负筋分布筋根数=负筋输入界面中负筋的长度/分布筋间距+1 

三、附加钢筋(角部附加放射筋、洞口附加钢筋)、支撑钢筋(双层钢筋时支撑上下

层) 

根据实际情况直接计算钢筋的长度、根数即可，在软件中可以利用直接输入法输

入计算。 

第五章 常见问题 

http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__3966bb03a35549ac86e9fb025b486dc5
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为什么钢筋计算中，135o 弯钩我们在软件中计算为11.9d？ 

 

 

我们软件中箍筋计算时取的11.9D 实际上是弯钩加上量度差值的结果，我们知道

弯钩平直段长度是10D，那么量度差值应该是1.9D，下面我们推导一下1.9D 这个

量度差值的来历： 

按 照 外 皮 计 算 的 结 果 是 1000+300 ； 如 果 按 照 中 心 线 计 算 那 么 是 ：

1000-D/2-d+135/360*3.14*（D/2+d/2）*2+300,这里 D 取的是规范规定的最小半

径2.5d，此时用后面的式子减前面的式子的结果是：1.87d≈1.9d。 

梁中出现两种吊筋时如何处理？ 

在吊筋信息输入框中用“/”将两种不同的吊筋连接起来放到“吊筋输入框中”如

2B22/2B25。而后面的次梁宽度按照与吊筋一一对应的输入进去如250/300（2B22

对应250梁宽；2B25对应300梁宽） 

当梁的中间支座两侧的钢筋不同时，软件是如何处理的？ 

当梁的中间支座两侧的钢筋不同时，我们在软件直接输入当前跨右支座负筋和下

一跨左支座负筋的钢筋。软件计算的原则是支座两侧的钢筋相同，则通过；不同

则进行锚固；判断原则是输入格式相同则通过，不同则锚固。如右支座负筋为

5B22，下一跨左支座负筋为5B22＋2B20，则5根22的钢筋通过支座，2根20锚固

在支座。 

梁变截面在软件中是如何处理的？ 

在软件中，梁的变截面情况分为两种： 

1、当高差>1/6的梁高时，无论两侧的格式是否相同，两侧的钢筋全部按锚固进

行计算。弯折长度为15d＋高差。 

2、当高差<1/6的梁高时，按支座两侧的钢筋不同的判断条件进行处理。 

如果框架柱的混凝土强度等级发生变化，我们如何处理柱纵筋？ 

     如果框架柱的混凝土强度等级发生变化，柱纵筋的处理分两种情况： 

1、若柱纵筋采用电渣压力焊，则按柱顶层的混凝土强度等级设置； 

2、若柱纵筋采用绑扎搭接，例如1～2层为 C45，3～10层为 C35，则柱要分开来

建立两个构件：一个为 C45，为3层，但3层只输入构件截面尺寸及层高，目的是

不让2层作为顶层计算锚固；另一个构件建立1～10层，1～2层只输入构件截面尺

寸及层高，钢筋信息自3层开始输入，这样就可以解决问题了。 

 

 

每米高圆形柱螺旋钢筋长度计算公式：L=N（P*P+(D-2b+do)^2*π^2）^0.5+两个

弯钩长度 

http://img.qbar.qq.com/cgi-bin/img?uuid=__473a3e79c9d24344ae4266b64de5186c
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式中： 

N=螺旋圈数，N=L/P（L 为构件长即圆形柱长） 

P=螺距 

D=构件直径 

do=螺旋钢筋的直径 

b=保护层厚度. 

另外： 

钢筋理论质量=钢筋计算长度*该钢筋每米质量 

钢筋总耗质量=钢筋理论质量*[1+钢筋（铁件）损耗率] 

钢筋理论质量计算捷径： 

钢筋理论质量=钢筋直径的平方（以毫米为单位）*0.00617   

 

  

 


